ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
28. veljace 2017.
8. razred-rjesenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Neka je x broj lubenica, a y broj dinja u Jurinom vrtu.

Za prodaju ¢etvrtinu broja lubenica i polovine broja dinja Jure ¢e dobiti (% -8+ % : 6) kn. 1BOD

Za prodaju dvanaestine broja lubenica i tri ¢etvrtine broja dinja Jure ¢e dobiti (% -8+ % y- 6) kn.

1 BOD
Prema uvjetima zadataka vrijede dvije jednadzbe:
Xg:Y6-2.8:3.y 1 BOD
4 2 12 4
i 8x—6y=192. 1BOD
Pojednostavljivanjem prve jednadZzbe dobivamo:
2x+3y=3x+gy /-6 1BOD
3 2
12x + 18y = 4x +27 1 BOD
8x—-9y =0 1 BOD
Rjesavanjem sustava
8x-9y=0
8x -6y =192
dobivamo x =72, y = 64. 2 BODA
Jure u vrtu ima 72 lubenice i 64 dinje. 1 BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
2.

Duzina CE je visina na stranicu AB trokuta ABC.

Oznacimo s D poloviste stranice AB . Tada je CD tezisnica na stranicu AB trokuta ABC i vrijedi
1
|AD| = |DB| = > |AB| =6 cm. 1 BOD

Povrsina trokuta ABC je 72 cm?, pa uz oznake kao na slici vrijedi:
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% -1AB| - [CE| = 72, 1BOD
L=,

2

h=12cm. 1 BOD
Trokut CED je pravokutan, pa primjenom Pitagorina poucka vrijedi:

x?2=13%-h?, 1 BOD
x?=13%2-122 =25,

tj. x=5cm. 1BOD
Tadaje|AE|=6—-x=1cm i [EB|=x+6=11cm. 1BOD
Trokut CEB je pravokutan, pa primjenom Pitagorina poucka vrijedi:

IBCP? = |CE? + |EBP, 1 BOD
IBC2= 122 + 112 = 265,

IBC| = /265 cm. 1 BOD
Trokut CEA je pravokutan, pa primjenom Pitagorina poucka vrijedi:

IACI? = |CE[ + |AEF, 1BOD
IAC2 = 122 + 12 = 145,

tj. |AC| = /145 cm. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

3. abc + ach + bac + bca + cab +cba =
=100a + 10b + c+100a + 10c + b + 100b + 10a + c + 100b + 10c + a +

+100c + 10a+b+100c + 10b +a = 2 BODA
=222a+222b + 222c = 2 BODA
=222-(a+b+c)= 1 BOD
=2-3-37-(a+b+¢) 2 BODA

Da bi zadani zbroj bio kvadrat nekog prirodnog broja, zbroj a + b + ¢ mora biti najmanje jednak
umnosku 2 - 3 - 37.

To je nemoguce jer najveci zbroj triju znamenaka iznosi 27 (9 + 9 + 9 = 27). 3 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. Prvi naéin:
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Neka je tocka D je noziSte visine na osnovicu trokuta. Tocka P je poloviste visine AD.
Neka su tocke E i F nozista okomica iz tocke P na krakove AB i AC.
Neka je [BC|=a i |AB|=|AC|=b=2y/2 cm.
Trokuti AFP i APE sukladni su po poucku o sukladnosti trokuta KSK ( AP je zajednicka stranica,
| £/PAF|=| ZPAE| jer je trokut ABC jednakokracan, |/PFA =|ZAEP|=90°, paje i
| ZAPF|=|ZEPA). 2 BODA
Neka je |PE|=|PF|=k , k> 0. Iz uvjeta zadatka vrijedi da je |PD| =3k, odnosno duljina visine na
osnovicu je v, =|AD| =6k . 1BOD
Povrsina trokuta ABC jednaka je zbroju povrsina trokuta BCP, CAP i ABP. Vrijedi:
Pasec = Pasce T Pacap + Panep
|BC|-|AD| _ |BC|-|PD| . |AC|-|PE| .\ |AB|-|PF|

2 2 2 2
a-6k _ a- 3k +b—k +b~k

2 2 2 2
6ak = 3ak +2bk

3a=2b 1 BOD
a:%-b:%&/’:%ﬁ cm 1 BOD

Primjenom Pitagorina poucka na trokut ADC izra¢unamo duljinu visine:
|AD[" =|Ac|” ~[Dcf’

2 BODA

/2

V2 =(2\/§)2—G.g\/§j2 1BOD

== Cm 1BOD

QD
<

Kona¢no je P = '23:%-%«/5-8=%\/§0m2. 1 BOD

........................................................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
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Drugi nacin:

—

B D c

Neka je tocka D je noziSte visine na osnovicu trokuta. Tocka P je poloviste visine AD.
Neka je tocka E noziste okomice iz tocke P na krak AC.
Neka je |BC|=a i |AB|=|AC|=b =22 cm.

V. V.

Ako je v, duljina visine na osnovicu, onda iz uvjeta zadatka slijedi | AP|=|PD| =?"" i |PE|= E"‘
1BOD
Trokuti ADC i APE su sli¢ni (imaju iste kutove; oba su trokuta pravokutna i imaju isti kut ~/PAE ).
2 BODA
1z sli¢nosti trokuta ADC i APE slijedi:
8.p=tata 2 BODA
2 6 2
2
odnosno ang. 1BOD
Slijedi a=¥ cm. 1BOD
Primjenom Pitagorina poucka na trokut ADC izracunamo duljinu visine:
2
v§=b2—(§j _g_8_04 1 BOD
2 9 9
8
v, =3 cm. 1BOD
Konac¢no je P = a'zva =%\/§ cm?. 1 BOD

........................................................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
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Treéi nacin:

—

B 5 c

Neka je tocka D je noziSte visine na osnovicu trokuta. Tocka P je poloviste visine AD.

Neka je tocka E noziste okomice iz tocke P na krak AC.
Neka je |BC|=a i |AB|=|AC|=b =22 cm.

Ako je v, duljina visine na osnovicu, onda iz uvjeta zadatka slijedi | AP| =|PD| =3-|PE|.

Neka je |PE|=k, k>0. Tadaje |AP|=3k, a v, =6k . 1 BOD
Primjenom Pitagorina poucka na trokut APE slijedi:
|AE* =|AP® —|PE[” = (3k)* —k? =8K?,
|AE| = 2+/2k . 1BOD
Trokuti ADC i APE su sli¢ni (pravokutni trokuti kojima je kut ZPAE zajednicki). 2 BODA
1z sli¢nosti trokuta ADC i APE slijedi:
|AP|:|AC|=|AE|:|AD|, 1BOD
3k: 242 =22k : 6k,
odnosno k :g . 1BOD
o 4 8
Slijedi da je v, =6-§=§ cm. 1BOD
Primjenom Pitagorina poucka na trokut ADC izra¢unamo osnovicu:
2
(Ej —b? -2, 1BOD
2
2
(3) _g 048
2 9 9
a_2
2 37
A2 1BOD
3
Konaéno je P = a'zva :% 2 cm? 1BOD

UKUPNO 10 BODOVA
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5. Prvi nacin:
a) Za svaku od pet znamenki imamo pet moguénosti.
Stoga ukupno imamo 5-5-5-5-5-5=5°=15625 takvih brojeva. 3 BODA
b) Da bi se svaka od znamenki koristila barem jednom, jedna znamenka se mora koristiti dvaput, a
sve ostale po jednom.
Za to imamo 5 moguénosti — dvaput se moze pojaviti znamenka 1, 2, 3, 4 ili 5. 1BOD
Za odabrani izbor znamenki (npr. 1, 1, 2, 3, 4, 5) za znamenku koja se pojavljuje dvaput mozemo na

6-5 . . e, S

3 nacina odabrati mjesta na kojima ¢e se pojaviti.

Nakon toga preostale znamenke mozemo rasporediti na 4 - 3 - 2 nacina.

To moZemo naciniti na ukupno 6—25 -4-3-2 =360 nacina. 4 BODA

Imamo 5 mogucénosti za izbor znamenke koje se pojavljuje dvaput, pa ukupno imamo
5-360 = 1800 takvih brojeva. 2 BODA
....................................................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

a) Za svaku od pet znamenki imamo pet moguénosti.

Stoga ukupno imamo 5-5-5-5-5-5=5°=15625 takvih brojeva. 3 BODA
b) Da bi se svaka od znamenki Kkoristila barem jednom, jedna znamenka se mora koristiti dvaput, a
sve ostale po jednom.

Za to imamo 5 moguénosti — dvaput se moze pojaviti znamenka 1, 2, 3, 4 ili 5. 1 BOD
Za odabrani izbor znamenki (npr. 1, 1, 2, 3, 4, 5) te znamenke moZemo rasporedivati na
65432 _ 360 natina.
(Obrazlozenje: Najprije zamislimo da rasporedujemo Sest razli¢itih znamenaka na Sest mjesta.

Prvu mozemo rasporediti na Sest nacina, drugu na pet, tre¢u na Cetiri, itd...

Takvim rasporedivanjem dobit ¢emo dvaput vise zeljenih brojeva, jer za svaki raspored dvije iste
znamenka na dva fiksna mjesta, imamo jo$ jedan takav raspored.) 4 BODA
Kona¢no, ukupno imamo 5 - 360 = 1800 takvih brojeva. 2 BODA
........................................................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA



